
  

 

                   

 

              

                  

     

                

            

               

                 

          

                 

 

                  

            

           

           

           

             

              

               

                

         

              

             

                  

           

                             

                               

               

             

               

             

  

       

        

 
 

Percentage of high school students who engaged violence-related behaviors, by type of grades earned (mostly 

A's, B's, C's, or D's/F's) — United States, National Youth Risk Behavior Survey, 2015 

Violence-Related 

Percentage of students who engaged in each 

risk behavior, by type of grades mostly earned 

in school† 

Significant 

Association* 

A's B's C's D's/F's 

Violence-Related Behaviors 

Carried a weapon (such as, gun, knife, or club, on at least 1 day during the 30 days before 

the survey) 
11 16 21 28 Yes 

Carried a gun (on at least 1 day during the 30 days before the survey) 4 6 6 10 Yes 

Carried a weapon on school property (such as, gun, knife, or club, on at least 1 day during 

the 30 days before the survey) 
2 4 5 11 Yes 

Were threatened or injured with a weapon on school property (such as, gun, knife, or 

club, on at least 1 day during the 30 days before the survey) 
4 5 7 17 Yes 

Were in a physical fight (one or more times during the 12 months before the survey) 15 20 31 45 Yes 

Were injured in a physical fight (one or more times during the 12 months before the survey 

and injuries had to be treated by a doctor or nurse) 
1 2 4 9 Yes 

Were in a physical fight on school property (one or more times during the 12 months before 

the survey) 
4 7 10 21 Yes 

Did not go to school because they felt unsafe at school or on their way to or from 

school (on at least 1 day during the 30 days before the survey) 
3 5 7 15 Yes 

Were electronically bullied (counting being bullied through e-mail, chat rooms, instant 

messaging, Web sites, or texting during the 12 months before the survey) 
15 15 17 26 Yes 

Were bullied on school property (during the 12 months before the survey) 20 20 20 31 Yes 

Were ever physically forced to have sexual intercourse (when they did not want to) 5 7 7 14 Yes 

Experienced physical dating violence (one or more times during the 12 months before the 

survey, including being hit, slammed into something, or injured with an object or weapon on 

purpose by someone they were dating or going out with among students who dated or went 

out with someone during the 12 months before the survey) 

7 9 10 19 Yes 

Experienced sexual dating violence (one or more times during the 12 months before the 

survey, including kissing, touching, or being physically forced to have sexual intercourse when 

they did not want to by someone they were dating or going out with among students who dated 

or went out with someone during the 12 months before the survey) 

10 11 10 17 Yes 

† Percentage of students who engaged in each risk behavior, by type of grades mostly earned in school (mostly A’s, B’s, C’s, D’s/F’s) are row proportions from cross-tabulations. The 

percentage of students who did not engage in each risk behavior are not shown. However, the total row proportions for the percentages of students who did and did not engage in 

each risk behavior, by type of grades mostly earned in school sum to 100%. 

*Based on logistic regression analysis controlling for sex, race/ethnicity, and grade in school, p<0.05. 


